
باقری در حاشیه رژه نیروهای مسلح
به مناسبت هفته دفاع مقدس: 

بسیاری از تجهیزات نظامی کشور 
محرمانه است

رئیس ستادکل نیروهای مسلح در حاشیه رژه 
نیروهای مسلح به مناسبت آغاز هفته دفاع مقدس، گفت: 
آنچه که در رژه به نمایش گذاشته شد بخش اندکی از 
توانایی‌هایی است که نیروهای مسلح ما به آن دست پیدا 
کرده‌اند. بخش بسیاری از این تجهیزات در رژه امکان 
نمایش نداشت و در حالت محرمانه است. به گزارش 
تسنیم، سرلشکر محمد باقری، یادآور شد: نیروهای 
مسلح ما در توانمندترین و قدرتمندترین حالت خود در 
صحنه حضور دارند. ما دست دوستی و برادری و ارتباط 
نظامی را با همسایگانمان می‌فشاریم و دیپلماسی فعال 

را با کشورهای پیرامون خود برقرار کردیم.
    

کنایه مهاجری به حضور همسر و دختر 
رئیس‌جمهور در نیویورک

خدا را شکر که آقای رئیسی 
خانواده‌دوست است!

به گزارش منیبان، محمد مهاجری، فعال سیاسی، 
با کنایه به حضور جمیله علم الهدی و دخترش در 
نیویورک، نوشت: »هر روز که می‌گذرد عیب‌های پنهان 
حسن روحانی آشکارتر می‌شود از جمله اینکه به همسر 
و دخترش بی‌توجه بود. اما خدا رو شکر که آقای رئیسی 
برعکس او خانواده‌دوست است و برخلاف حسن روحانی 
همسر و دخترش را به نیویورک برده. تنگنظر نباشیم اگر 

‌سفر دستاورد داشت نوش جان خانواده‌شان.«
    

روابط ایران و جیبوتی از سر گرفته شد
ایران و جیبوتی بعد از دیدار وزرای امور خارجه دو 
کشور در حاشیه اجلاس سران سازمان ملل از سرگیری 
روابط خود را اعلام کردند. به گزارش فارس، در دیدار 
»حسین امیرعبداللهیان« و »محمود علی یوسف«، 
طرفین توافق کردند روابط دوستانه فیما‌بین را بر اساس 
احترام متقابل به حاکمیت، برابری، منافع متقابل و 
همزیستی مسالمت‌آمیز توسعه دهند. این نخستین 
دیدار وزرای خارجه دو کشور بعد از قطع رابطه جیبوتی 
با ایران پس از حادثه سفارت عربستان در تهران است. 
جیبوتی در آن زمان و به تبعیت از عربستان اقدام به قطع 

رابطه با ایران کرد.
    

تلنگری بر مصاحبه جمیله علم‌الهدی 
با نیوزویک

رحمت‌الله بیگدلی، فعال سیاسی با یادآوری سنگ 
مزار مادر جمیله علم‌الهدی، به مصاحبه او با نیوزویک 
واکنش نشان داد. جمیله علم‌الهدی در این مصاحبه 
می‌گوید:‌ »شاید برای شما بسیار هیجان‌انگیز و جالب 
باشد که زنان در ایران برای حقوق خود مبارزه نکرده‌اند؛ 
زیرا از حقوق خود برخوردار هستند و آن هم به دلیل حفظ 
حرمت آن‌ها در جامعه توسط مردان است.« بیگدلی 
نوشته است: »ای کاش، پدر شما هم اجازه می‌داد که نام 
مادرتان بر روی سنگ قبرش نوشته شود!«  بر سنگ مزار 
او حک شده: مرحومه مغفوره همسر نماینده ولی فقیه در 

خراسان رضوی و امام جمعه مشهد آیت‌الله علم‌الهدی.
    

سفر فرمانده سپاه قدس به سوریه 
برای حضور در رزمایش مشترک 

فرمانده سپاه قدس طی سفر به سوریه، در مانور 
نظامی مشترک ایران و این کشور شرکت کرده است. به 
گزارش خبرگزاری »فارس«،  اسماعیل قاآنی، در دمشق 
با مقامات ارشد سوری »درباره چالش‌ها و ناامنی‌های 
نظامی و امنیتی سوریه« بحث و گفت‌وگو کرد. وی روابط 
سوریه و ایران را »برادرانه« توصیف کرد و گفت که دو 
کشور از »روابط راهبردی برجسته، همه‌جانبه و عمیق« 
برخوردارند و تهران »در مواجهه با چالش‌ها در کنار مردم 

و رهبری سوریه خواهد ماند.«
    

پهپادهای انتحاری سپاه رونمایی شدند 
فارس نوشت: خانواده پهپادهای انتحاری معراج برای 
اولین‌بار در رژه ۳۱ شهریور نیروهای مسلح شرکت کردند. 
رژه نیروهای مسلح از صبح جمعه، همزمان در تهران و 
سراسر کشور برگزار شد که در این مراسم پهپادهای 
معراج نیروی زمینی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی برای 

اولین به نمایش درآمد.
    

افزایش تعداد اعضای هیات نظارت 
مجمع تشخیص مصلحت

تعداد اعضای هیات نظارت مجمع تشخیص 
مصلحت نظام افزایش یافت. به گزارش فارس، صادق 
آملی‌لاریجانی، رئیس هیأت عالی نظارت بر حُسن 
اجرای سیاست‌های کلی با بیان اینکه آیین‌نامه جدید 
هیأت عالی نظارت به تأیید مقام معظم رهبری رسیده 
است، گفت: طبق این ابلاغیه تعداد اعضا از ۱۵ نفر به ۲۴ 
نفر افزایش یافته است و رؤسای قوای سه‌گانه نیز به هیأت 

عالی نظارت پیوسته‌اند.
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لایحه حجاب و عفاف با تصویب مجلسی‌ها 
یک گام دیگر به مرحله اجرا شدن نزدیک شد و 
در صورت تایید شورای نگهبان ۳ سال آزمایشی 
اجرا می‌شود. لایحه‌ای که بسیاری از کارشناسان 
امور اجتماعی و سیاسی معتقدند  جای خالی  
»درک زمانه« در آن  محسوس و تهدید ثبات 
اجتماعی کشور است؛ جامعه را نیز به صحنه 

منازعه تبدیل خواهد کرد.
رسول سلیمی در خبرآنلاین نوشت: از کش 
و قوس های فراوان بین سه قوه مجریه، قضاییه 
و مقننه، سرانجام مجلس با اجرای ۳ سال 
آزمایشی قانون حجاب و عفاف موافقت کرد تا 
مصوبه مجلس در صورت تایید شورای نگهبان 

به مرحله اجرا برسد.
بعد از فوت مهسا امینی و اعتراضات سراسری 
پس از آن، تغییر قانون حجاب در دستور کار 
دولت و قوه قضاییه قرار گرفت و لایحه ای تهیه و 
به مجلس ارسال شد. اما در ادامه، لایحه ارسالی 
قوه قضاییه و دولت، مورد انتقاد اقلیت نمایندگان 
نزدیک به جبهه پایداری قرار گرفت و تلاش آنها 
برای تغییر این لایحه در نهایت کار را به بهره 
گیری از اصل۸۵ قانون اساسی و بررسی محرمانه 
لایحه در کمیسیون ویژه کشاند. راهکاری که 
به نظر می رسد بیشتر برای فرار نمایندگان از 

پاسخگویی در سال انتخابات بود.

لایحه عفاف و حجاب در نهایت به وسیله ۱۰ 
عضو کمیسیون قضایی و حقوقی که مجموع 
رأی شان در ایام انتخابات، ۴۹۲ هزار و ۵۷۳، بود، 

تبدیل به قانون شده و به شورای نگهبان رفت.
بررسی متن منتشر شده از قانون حجاب و 
عفاف، انتقادات کارشناسان سیاسی، اقتصادی 
و فرهنگی را به دنبال داشته است. اما مهمترین 
انتقادات به این قانون، در حوزه قانون نویسی 

است.
حقوقدان ها معتقدند نگارندگان قانون 
حجاب بدون شناخت از نظامات اداری کشور، 
تکالیفی را برای دستگاه های اجرایی تعریف 
کرده اند که در اجرا، آنها را با موانع و مشکلات 
جدید رو به رو خواهد کرد. چه آنکه یکی از 
مهمترین دلایل ناکارامدی قانون قبلی حجاب و 
عفاف و مصوبات شورای عالی انقلاب فرهنگی و 
شورای فرهنگ عمومی درباره حجاب، ناتوانی 
دستگاه های اجرایی در اجرای قانون و مصوبات 

ابلاغی بود.

منطق نظارت اجباری مردم
 بر مردم

از سوی دیگر، منطق قانونگذار برای نگارش 
این قانون، ایجاد شبکه ای متقابل از نظارت 
هایی است که مردم متاثر از ضرر مالی ناشی از 

عدم رعایت حجاب یا گزارش بی حجابی، منافع 
اقتصادی آنها را در پیوند با یکدیگر، زنجیر می 
کند تا اگر یک جزء از جامعه به وظیفه نظارتی 
خود برای اعلام بی حجابی عمل نکند، دومینوی 

مجازات ها، منافع سایر افراد را هدف قرار دهد.
برای نمونه، برابر قانون جدید، تعیین 
صلاحیت کارمندان و معلمان و اساتید دانشگاه، 
به طور مستمر و در طول خدمتشان خواهد بود و 
در صورت تخطی از این قانون، مجازات خواهند 
شد. این در حالی است که در قوانین دیگر 
همچون کلاهبرداری یا فسادهای مالی، چنین 
مجازات هایی برای ترک فعل یا عدم گزارش 

تخلف از قانون، دیده نشده است.

فقدان شفافیت مفاهیم، 
اصطلاحات و مرجع تشخیص حجاب

اما مهمترین نقد به قانون از ناحیه عدم تعریف 
مفاهیم اولیه آن است. مفاهیمی که سایر اجزاء 
این قانون به آن پیوند و ارجاع داده شده است. به 
همین دلیل، ناظران سیاسی می گویند در قانون 
حجاب و عفاف مصوب ۱۴۰۲، عبارت هایی 
مانند برهنگی، بی حجابی، بدپوششی، اقلام 
مرتبط با حجاب، کالای فرهنگی، سبک زندگی 
اسلامی خانواده محور، فرهنگ عفاف و حجاب، 
که بارها در متن قانون تکرار شده و اقدامات 

سلبی و ایجابی مجریان قانون برای مجازات 
افراد، نسبت به این مفاهیم ارزشگذاری شده 
است، فاقد معنانی دقیق بوده و قابلیت تفسیر 
سلیقه ای توسط مجریان را خواهد داشت. چه 
آنکه در بسیاری از موارد مرجع تشخیص تخطی 
از قانون حجاب و عفاف، دستگاه های مختلف با 
سلیقه های گوناگون تعیین شده است. مشخص 
نیست قانون گذار به چیزی »سبک زندگی 
اسلامی خانواده محور« می گوید که تخطی از 

آن، مجازات به دنبال دارد.
قانونگذار برخلاف رویه فقها که کل این 
مفاهیم را در حوزه »عرف« معنا می کنند، 
تلاش کرده با خط کش گذاری حجاب، یک 
مفهوم کیفی همچون حجاب یا عفاف یا پوشش 
را اندازه گیری کرده و برای آن مجازات تعیین 
کند. چه آنکه مهمترین نقطه ضعف این قانون، 
تکرار اشتباه قانون قبلی در عدم تعیین شفاف 
مرجع تشخیص بی حجابی یا بدپوششی است. 
اینکه چه کسی یا چه نهادی با توجه به عرف 
هر فرهنگ در هر استان، بی حجابی را معنا 
خواهد کرد. آیا بدپوششی با توجه به تنوع قومی 
و فرهنگی ایران، معنای یکسانی در فرهنگ 
های مختلف دارد؟ اگر در قانون قبلی، دادگاه ها 
مرجع تشخیص بی حجابی بودند حالا مراجع 
متعددی برای تشخیص بی حجابی افراد در 
نظام اداری، امنیتی و انتظامی کشور تعریف 

شده است.
حقوقدان ها معتقدند یکی از بایسته های 
قانون نویسی، شفافیت مفاهیم و صراحت در 
استخدام واژگان حقوقی است به نحوی که بعد 
از تصویب قانون، ابهامی برای اجرای آن یا اجرای 
سلیقه ای قانون وجود نداشته باشد. این انتقاد 
به قانون قبلی حجاب هم در تعریف عبارت »بد 
حجابی« وارد بود و موجب می شد تا مجریان 
قانون، متناسب با سلیقه خود، قانون را اجرا 
نمایند. اجرای سلیقه ای قانون آنجا رخ نمایی 
کرد که تشخیص بی حجابی توسط گشت ارشاد 
شهرتهران با تشخیص بی حجابی توسط گشت 

ارشاد شهرقم، متفاوت بود.

تداخل در تکالیف نهادها 
برای اجرای قانون حجاب

براساس لایحه منتشر شده، نمایندگان 
طراح قانون حجاب و عفاف، نهادهای متعدد 
و متکثری را برای صدور دستورالعمل هایی 
که هدف آن تشخیص بی حجابی است تعیین 
کرده اند. این در حالی است که حداقل ۱۰ 
دستگاه قرار است دستورالعمل هایی را تدوین 
کنند که استنکاف از آن دستور العمل ها، به 
تعطیلی موسسات خصوصی و شرکت های 
دانش بنیان، تعطیلی مهدکودک ها و مدارس 
خصوصی، سلب مجوز از شرکت ها و موسسات 
تجاری غیردولتی و عزل مدیران موسسات و 
نهادهای مردمی منجر خواهد شد. چه آنکه، 

برخی از مواد قانون حجاب با سایر قوانین موجود 
از جمله قانون تجارت و قانون تسهیل کسب و کار 
در تعارض است. موضوعی که در نتیجه نهایی، بر 

نظام اقتصادی کشور اثرگذار خواهد بود.

تبعیض در توزیع امتیازات و امکانات
تعیین برخی امتیازات مالی یا برخوردار 
کردن بخشی از جامعه از تخفیف های مالیاتی 
که نتایج عملکردی آنها قابل ارزیابی نیست، 
تبعیض در تخصیص تسهیلات دولتی را به 
دنبال خواهد داشت. این در حالی است که در 
متن قانون، سازوکاری برای ارزیابی عملکرد 
دستگاه ها نسبت به وضعیت حجاب در جامعه 
مشخص نشده و این وضعیت با تجربه های قبلی 
سیاستگذاری، در نهایت، به توزیع رانت مالی 
به بهانه ترویج فرهنگ حجاب و عفاف منجر 

خواهد شد.
چه آنکه به استناد برخی مواد قانون جدید، 
استخدام نیروهای دولتی یا احراز مستمر 
صلاحیت نیروهای رسمی استخدامی بر اساس 
قانون حجاب خواهد بود که مرجعیت تشخیص 
آن هم خود دستگاه های متولی دولتی هستند. 
همچنین به دولت اختیار داده شده تا در صورت 
تشخیص، مجوز موسسات و شرکت های 
خصوصی را ابطال نماید یا مدیران آن را عزل 
کند. موضوعاتی که با قوانین حاکم بر تجارت 
بخش خصوصی یا قانون تاسیس موسسات 
غیردولتی در تعارض است و در ادارات دولتی، 
روحیه تظاهر برای حفظ منافع را افزایش خواهد 
داد. موضوعی که به مرور ایمان درونی را به ایمان 

ظاهری تبدیل می کند.

تسهیلات پیش بینی شده 
در قانون حجاب و عفاف

اگرچه در قانون حجاب و عفاف، پیش بینی 
اعتبار اجرای این قانون برابر بند۴ ماده۲۵، به 
سازمان برنامه و بودجه واگذار شده است اما 
ناظران اقتصادی معتقدند، قانونگذار محل و 
ردیف بودجه ای برای ارائه تسهیلات توسط 
دستگاه ها مشخص نکرده و تحمیل آن بر دولت 
در بودجه سال آینده، افزایش کسری بودجه را به 

دنبال خواهد داشت.

قانون حجاب نیازمند درک 
حساسیت‌های آن در وضعیت فعلی کشور

در نظر گرفتن سازوکارهای جریمه مالی برای 
شخصیت های حقوقی و حقیقی در فراگیرترین 
شکل ممکن در قانون حجاب دیده شده است. 
موضوعی که در صورت استمرار مشکلات 
اقتصادی، عاوه بر افزایش فاصله طبقاتی و 
تبعیض بین مردم، اثرات نامطلوبی بر نظام 
اقتصادی و نارضایتی مردم خواهد داشت. نقاط 
ضعفی که نیازمند دریافت نظرات کارشناسی 

برای ترمیم آن در فضایی شفاف است.

کارشناسان: تهدید ثبات اجتماعی کشور است و جامعه را به صحنه منازعه تبدیل خواهد کرد

»درک زمانه«؛ مغفول در لایحه حجاب و عفاف!
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روی موج کوتاه

نخست وزیر کویت در مجمع عمومی سازمان ملل از ایران 
خواست اقدامات جدی اعتمادسازی برای آغاز گفت وگو بر 
اساس احترام به کشورها، عدم مداخله در امور داخلی آنها و 

حفظ یکپارچگی امنیت آزادی دریانوردی دریایی انجام دهد.
به گزارش مهر،  صباح احمد جابر الصباح مدعی شد که 
مالکیت منابع طبیعی در منطقه تقسیم شده بین کویت و 
عربستان سعودی و ایران فقط مالکیت مشترک بین دولت 
کویت و عربستان سعودی است و کویت و عربستان به تنهایی 
از حقوق کامل برای بهره برداری از این منابع برخوردار هستند. 
این در حالی است که نخست وزیر کویت هیچ اشاره‌ای به سهم 

ایران در منطقه مرزی مشترک آبی نداشت.
 وی گفت که کشورش از صدور حکم دادگاه عالی فدرال 
در عراق مبنی بر تصویب قانون موافقتنامه تنظیم کشتیرانی 

دریایی در خورعبدالله متعجب شده است.

وی افزود که کشورش موافقتنامه ناوبری و پروتکل را به دلیل 
اهمیت آنها در حفظ امنیت و ایمنی دریانوردی معتبر خواهد 
دانست زیرا از ایجاد هرج و مرج و نقض مرزها جلوگیری می‌کند 
و کنار گذاشتن آن به شکل گیری و تقویت جریان‌های قاچاق 
تسلیحات و تجارت مواد مخدر برای تامین مالی شبه نظامیان 

تروریستی مختلف منجر خواهد شد.
نخست وزیر کویت از عراق خواست تا حسن نیت خود را 
ابراز کند و جلسات تیم‌های فنی تعیین شده برای تعیین مرزها 

را مطابق با قوانین و کنوانسیون‌های بین المللی تکمیل کند.
 این مقام کویتی همچنین بر پایبندی کشورش به نظام 
بین‌الملل چندجانبه تأکید کرد و گفت با توجه به چالش‌ها و 
نوسان‌هایی که جهان از آن عبور می‌کند، »ما در معرض یک 

آزمون واقعی بین پایداری یا توقف و رکود قرار گرفته‌ایم.«
 وی با اشاره به اینکه این چالش‌ها مستلزم همکاری مبتنی 

بر مشارکت و مسئولیت است، افزود: »کشورش بر اهمیت آنچه 
در ابتکار دبیرکل با عنوان طرح مشترک آمده است، تاکید 

می‌کند.«
 نخست وزیر کویت با تسلیت خود به مراکش و لیبی به خاطر 
کشته و زخمی شدن هزاران نفر در اثر زمین لرزه‌ای که مراکش را 
لرزاند و سیلاب بزرگی که مناطقی در لیبی را فرا گرفت، با آن‌ها 

ابراز همدردی کرد.
 الصباح همچنین در ادامه به موضوع فلسطین اشاره کرد و 
بر محوریت موضوع فلسطین در جهان عرب و اسلام و حمایت 
از حق فلسطین بر اساس قطعنامه‌های مشروعیت بین‌المللی 

و ابتکار صلح عربی که منجر به تشکیل یک فلسطین مستقل 
می‌شود، تاکید کرد.  در مورد وضعیت سودان نیز، الصباح از همه 
طرف‌ها خواست فوراً جنگ را متوقف کنند، به منطق گفت و 
گو متوسل شوند و به مسیر صلح آمیز بازگردند تا امنیت و ثبات 
سودان و تمامیت ارضی آن حفظ شود.  وی همچنین حمایت 
کشورش را از تلاش‌های سازمان ملل در یمن از طریق فرستاده 
ویژه به منظور از سرگیری روند سیاسی و دستیابی به یک راه‌حل 

جامع مطابق با سه شرط مورد توافق اعلام کرد.
 نخست وزیر کویت همچنین بر تشدید تلاش‌ها برای 
دستیابی به راه حل سیاسی در سوریه مطابق با قطعنامه‌های 

مربوطه شورای امنیت تاکید کرد.
نخست وزیر کویت همچنین به سخنان و اقدامات تنفرآمیز 
در غرب علیه اسام اشاره کرد و گفت: پیروان دین اسلام 
همچنان با حملات تحریک آمیز غیرمسئولانه تعدادی از افراط 
گرایان و سوزاندن نسخه‌های قرآن کریم در تعدادی از شهرها 
و پایتخت‌های کشورها مواجه هستند. تلاش‌های بین المللی 
برای برداشتن گام‌های جدی برای کاهش سخنان نفرت انگیز و 
اطلاعات نادرست رسانه‌ای که مسلمانان را هدف قرار می‌دهد.، 

ضروری است.

الصباح هیچ اشاره‌ای به سهم کشور ما در منطقه مشترک آبی نداشت؛

ادعای مرزی کویت علیه ایران در سازمان ملل

خبر

همزمان با اعلام خبر بازگشت رئیس‌جمهور به ایران، مدیرکل 
روابط عمومی نهاد ریاست جمهوری به مردم وعده داد رئیسی با 
خبری خوش برای مردم به ایران بازخواهد گشت. »خبر خوش 
و غرورانگیز« و »سوغاتی‌هایی از جنس فرهنگ،‌ تمدن و تاریخ 

ایران«.
به فاصله ای کوتاه سخنگوی دولت هم از یک سوغاتی ویژه 

رئیس‌جمهوری از نیویورک سخن گفت.
عزت‌الله ضرغامی،‌ وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی ایران  نیزاز بازگرداندن »سه هزار و ۵۰۶ لوح تاریخی 

مربوط به دوره هخامنشی« از سوی ابراهیم رئیسی که برای 
شرکت در نشست مجمع عمومی سازمان ملل به نیویورک رفته 

بود، خبر داد.
هواپیمای رئیسی که در فرودگاه ایران به زمین نشست از 
سوغاتی نیز رونمایی شد و رئیس‌جمهور با ۳۵۰۶ لوح هخامنشی 
با محتوای مدیریت منابع راه‌ها، روابط اجتماعی، مایحتاج اساسی 
زندگی، دستمزدها، اقتصاد جامعه هخامنشی به خط میخی و 
زبان عیلامی و آرامی که در ۹ صندوق از طریق هواپیمای حامل 

هیأت‌ ایرانی وارد خاک کشور شد.

بازگشت این الواح اما تنها نتیجه رایزنی‌ها و تلاش دولت 
رئیسی نبود و بعد ده‌ها سال رایزنی‌های وزارت امور خارجه و 

میراث فرهنگی این الواح به موطن اصلی خود بازگشتند.
با آنکه دولت رئیسی در این زمینه اقدامات تبلیغاتی زیادی 
انجام داده، اما چهار سال پیش و در دوران دولت حسن روحانی 
نیز بیش از ۱۷۰۰ لوح از این مجموعه به ایران بازگردانده شده بود.

این الواح بخشی از حدود ۳۰ هزار لوحی است که دانشگاه 
شیکاگو قصد بازگرداندن آنها به ایران را داشته است. پیش از این 
گروهی از شهروندان آمریکا خواستار ضبط این الواح شده بود که 

دیوان عالی آمریکا این درخواست را رد کرد.
به عبارتی، سال ۹۶دیوانعالی آمریکا،حکم مصادره و فروش 
الواح هخامنشی ایرانی را لغو کرد.سپس اوفک مجوز خروج را 
صادر و سال ۹۸ پس از ۸۴ سال،چهارمین محموله از الواح شامل 
۱۷۸۰ قطعه لوح هخامنشی به ایران بازگشت و اکنون محموله 

پنجم هم طبق حکم قبلی دادگاه به ایران بازگردانده شد. خلاصه 
کلام اینکه سفر رئیسی با دستاوردسازی از بازگرداندن آثاری که 

۴ سری آن در دوره روحانی بازگردانده شده بود به پایان رسید.

نزدیکان رئیسی با الواح هخامنشی شوآف راه انداختند!

سوغات غرورآفرین یا خوشه چینی از دستاورد روحانی؟

گزارش


